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Dětský den - 4. června 2023

Setkání Kostelců - 24. června 2023

ZŠ - znalostní kvíz Kroužek Veselá věda
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INFORMACE MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY MĚSTA 

Fotovoltaická elektrárna na budově ČOV 

    Koncem měsíce července 
byla dokončena instalace 
fotovoltaické elektrárny na 
budově naší čističky 
odpadních vod. Elektrárna o 
celkové velikosti 72,5 kWp by 
měla pokrýt zhruba 1/3 roční 
spotřeby elektrické energie 
budovy ČOV.  

   Samotná budova a technologie v ní umístěná by měla spotřebovat cca 80 % vyrobené 
elektrické energie. Zbývajících 20 % bude přechodně dodáváno do distribuční sítě s tím, 
že jakmile bude možné využít tzv. komunitní energetiky, tak bude přebytečně vyrobená 
energie posílána do jiné budovy města (například do Domova pro seniory nebo do jedné 
z budov naší školy). Fotovoltaická elektrárna je navržena tak, aby mohlo v případě 
potřeby dojít k jejímu dalšímu rozšíření, a tím i navýšení kapacity výroby elektrické 
energie. Celkové náklady na realizaci této investice byly bezmála 2 mil. Kč bez DPH. 
Na tuto investici máme požádáno o dotační podporu, která by měla pokrýt cca 50 % 
nákladů. 

Probíhající investiční akce ve městě 

    V letošním roce jsme kromě fotovoltaické elektrárny na budově ČOV zahájili ještě 
další 3 investiční akce, díky kterým dojde k rozšíření vodovodu a kanalizace v ulicích 
Za Kapličkou a Za Humny, vybudování nové asfaltové komunikace v ulici Za Humny 
a také k realizaci zpevněných ploch mezi řadovými rodinnými domy na ulici Palackého. 

    Rekonstrukce ulice Za Humny – v rámci této investiční akce dojde k opravě necelého 
0,5 km dlouhého úseku, ve kterém bude nově vybudována kanalizace, vodovod a nová 
asfaltová komunikace o šířce cca 3,2 m. Součástí investice bude i připoložení kabelu 
optického internetu. Na tuto investici máme požádáno o dotaci z Ministerstva pro místní 
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rozvoj ve výši 5 mil. Kč. Celkové náklady akce činí bezmála 18 mil. Kč vč. DPH                         
a hotovo by mělo být nejpozději do konce dubna 2024. 

    Vodovod a kanalizace ulice Za Kapličkou – v ulici Za Kapličkou dojde k vybudování 
I. Etapy prodloužení inženýrských sítí (vodovodu a kanalizace) o celkové délce cca 100 
metrů. V souběhu s kanalizací a vodovodem dojde i k pokládce optického kabelu 
internetu. Celkové náklady na tuto investici jsou bezmála 2,3 mil. Kč vč. DPH a hotovo 
by mělo být do konce září 2023. 

    Zpevněné plochy v ulici Palackého – ve dvou prolukách mezi řadovými rodinnými 
domy vzniknou zpevněné plochy, které bude možné využít k parkování automobilů. 
Náklady na tu investici jsou bezmála 3,1 mil. Kč vč. DPH a hotovo by mělo být do 
konce letošního roku. 

Filip Štrunc, místostarosta města 

SLUŽBY MĚSTA 

Služby města Kostelce na Hané, příspěvková organizace 
Rynk 114,79841 Kostelec na Hané 
IČO 65762452 DIČ CZ65762452 
email: sluzbykostelec@volny.cz   
www: sluzbykostelecnh.cz 
číslo účtu: 1502040349/0800 
tel: 582373469,730519797 

Služby města Kostelce na Hané uzavírají nové smlouvy na 
vodné a stočné.  

Žádáme tímto majitele domů, aby se v období od 1.října 
2023 do 31.října 2023 dostavili k podpisu smlouvy na 
Služby města Kostelce na Hané, Rynk 114. 

Pondělí, úterý, čtvrtek   od 8.00       do        14.30  
Středa                            od 8.00       do        16.30  
Pátek                             od 8.00       do        11.00 

Služby města Kostelce na Hané 

 



3 3 
 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

Výběr z nových knih ve fondu městské knihovny 
 

Bauer, Jan Klášterem obchází ďábel – Další případ královského 
soudce Melichara. Nový opat strahovského kláštera 
Gerard ho požádá o vyšetření záhadných vražd, k nimž u 
strahovských premonstrátů došlo a které vypadají, jako 
by se jich dopustil sám ďábel. Jaké pekelné rejdy se na 
Strahově dějí?  

Fieldsová, Helen Dokonalá lítost – Edinburgh ochromily vražedné 
bombové útoky. Jak je možné, že jejich původce 
nezanechává žádné stopy a je pokaždé krok před 
vyšetřovateli Avou Turnerovou a inspektorem 
Callanachem? Nejvýbušnější případ jejich kariéry začíná 
a vše, na čem jim kdy záleželo, může skončit v troskách. 

Harasimová, Markéta Kudlanka – Láska dokáže zlomit srdce. Nesmíme ale 
dovolit, aby ho ta rána navždy zatvrdila… Klaudie už o 
vdavky nestojí. Nevinný šperk s diamantem, s nímž ji 
partner požádá o ruku, odstartuje kolotoč temných 
událostí, na jejichž počátku je krvavá vražda jejího 
potenciálního snoubence. 

Laudin, Radek Rodné domy slavných – Navštivte více než 50 míst 
narození významných osobností naší historie. Víte, na 
jaké zahradě si jako malý hrál Jaroslav Foglar? Nebo 
jestli rodný dům Josefa Lady je ve skutečnosti tak 
pohádkový jako v jeho kresbách? Knížka je skvělým 
průvodcem s tipy na krásné a pohodové rodinné výlety. 

Mayne, Andrew Námořní bouře – Tísňové volání přivede vyšetřovatelku 
Sloan McPhersonovou na výletní loď, která se potápí 
v důsledku záhadné exploze. O co tady vlastně jde? Čím 
víc se Sloan blíží k pravdě, tím jasněji si uvědomuje, že 
je ve hře něco mnohem znepokojivějšího, než by se podle 
oficiálního vysvětlení zdálo. 
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Moyes, Jojo Loď plná nevěst – Rok 1946. Po celém světě začínají 
mladé ženy plnit sliby, které daly mužům, za něž se 
během války provdaly. V Sydney se čtyři ženy připojí k 
dalším šest set padesáti válečným nevěstám na neobvyklé 
cestě do Anglie na letadlové lodi Victoria, která převáží 
nejen zbraně a letadla, ale i tisíc námořních důstojníků... 
Na základě skutečné události. 

Poncarová, Jana Deník Věrky Kohnové – Skutečný příběh české Anne 
Frankové a jejího deníku. Kohnovi roku 1942 nastoupili 
do transportu a už se nevrátili. Jejich věci se postupně 
poztrácely kromě deníku, který si dvanáctiletá Věrka 
ukryla u kamarádky své matky. Jedinečná publikace 
odhaluje pohnutý příběh židovské dívky, jejíž život 
násilně ukončila druhá světová válka. 

Serleová, Rebecca Jedno italské léto – Katy právě zemřela matka a brzy 
spolu měly jet na dlouho plánovanou dovolenou do 
Positana, které Carol milovala. Katy teď musí vyrazit 
sama. Jakmile však vkročí na pobřeží, cítí, že se vrací k 
životu. A pak se zničehonic objeví Carol – zdravá, 
opálená a třicetiletá. Jak se to mohlo stát? Je něco, co 
mezi matkou a dcerou zůstalo nevyřčeno? 

Třeštíková, Radka Kde jsi, když nejsi – Bouřlivé, syrové a vášnivé 
vyprávění o rozchodu. Příběh o svobodě, závislosti, ale i 
zbabělosti a statečnosti. O těch nejlepších a nejhorších 
rozhodnutích. O naději a beznaději. O zraňování i 
zraňování se. O tom, co se stane, když s něčím tak strašně 
moc škubneš... Jedná se o příběh bez pravidel. Je to 
jenom hra, anebo jde o život? 

Tudor, C. J. Škvíra – Kolekce mysteriózních povídek od autorky 
kultovního Kříďáka. Každá z nich je obestřena mrazivou 
temnotou, která něco skrývá – vrahy, přeludy, nestvůry. 
Vítejte v příbězích, kde se chystá konec světa, kde 
nebezpečí věští i šum motýlích křídel, kde kopírka 
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dokáže zázraky a kde není radno zaměňovat svou identitu 
či zkoumat záhadné graffiti.  

Pro děti a mládež 

Disney 365 pohádek do postýlky – Přečtěte si každý den jednu 
zábavnou pohádku na motivy filmů společnosti Disney. 
Navštivte známé světy princezen, korálových rybek, 
závodních aut, příšerek, hraček, kamarádů z Kačerova              
a mnoha dalších. 

 

Halászová, Kateřina Nejlepší prázdniny – Prázdniny začaly, všichni se rozjeli 
zažívat nová dobrodružství, jen kamarádi Ema a Tom 
zůstali doma. Z chmurné nálady je vytrhne až kouzelné 
těžítko, které Emě z cesty kolem světa poslala babička. 
Stačí s ním zatřást a přenese vás do všech koutů světa. 
Jen si vybrat! 

 

Hoover, Colleen Kosti v srdci – Beyah je nucena strávit zbytek léta 
v Texasu s otcem, kterého sotva zná. Má v plánu držet se 
při zemi a nechat léto hladce plynout, ale její nový soused 
Samson, se kterým nemá na první pohled nic společného, 
jí plány překazí…  

 

Karakevas, David Země česká, domov můj – Knížka pro děti, která nejen 
potěší, ale i vzdělá. Vydejte se do historie Česka                           
a připomeňte si klíčové události i osobnosti. Co všechno 
už naše země zažila?  Kdo ji proslavil? Jaké má památky 
a jaké bohatství skrývá? Na děti čeká přes 700 obrázků 
s texty. 
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Pilkey, Dav Dogman. Komu letí meruna – Zrodil se zbrusu nový 
zákeřný padouch! Říká si Dr. Yják a rozhodl se využít 
Dogmanovy největší slabosti – lásky k míčkům! 
Dogmanovi kamarádi Peťulka a Restart si ale usmyslí, že 
největšího psího policajta všech dob pořádně vytrénují, 
aby mičudovému pokušení odolal.  

    Přehled o veškerých knižních novinkách získáte v elektronickém katalogu, který 
najdete na webových stránkách knihovny www.kostelecnh.knihovna.cz 

Zuzana Valášková, knihovnice 

KULTURA VE MĚSTĚ 

Dětský den 

    V neděli 4. června uspořádalo 
město Kostelec na Hané ve 
spolupráci s místními spolky 
tradiční akci - dětský den. Na 
sporotvním areále se sešlo 
bezmála 200 dětí, které hned na 
začátku dostaly průkazku, do 
které za plnění úkolů sbíraly 
body, které pak vyměnily za 
balíček s překvapením. Letos 
přibylo spoustu nových disciplín 
a děti tak mohly vyzkoušet nejen sportovní aktivity, ale také  prozkoumat míru své 
kreativity. Na závěr akce se děti mohly vydovádět na atrakcích, nebo v pěně, která ani 
letos nemohla chybět. Hasiči pro děti připravili mimo jiné i opékání špekáčků, takže 
domů nikdo neodcházel s prázdným žaludkem. Děkujeme všem pořadatelům, 
dobrovolníkům i zúčastněným a těšíme se opět za rok!  

Setkání Kostelců 

   V sobotu 24. června se naše město opět zúčastnilo setkání Kostelců, které se letos 
konalo v Kostelci nad Labem. Z našeho města vyrazily v brzkých ranních hodinách dva 
autobusy. Na pódiu vystoupil Hanácký folklórní soubor Kosíř a Malý Kosíř. 
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     Dále jsme měli zastoupení v hasičské soutěži, kde družstvo našich hasičů celou 
soutěž vyhrálo. Tímto jim ještě jednou gratulujeme a děkujeme všem, kteří 
reprezentovali náš Kostelec na Hané. V příštím roce se uskuteční setkání Kostelců v 
Kostelci u Kyjova. 

Nora Hynštová, referentka kultury 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Ze života školy 

    Červnové dny patří ve školním 
prostředí k těm nejvytíženějším. 
Vedle uzavírání klasifikace čeká na 
žáky řada akcí a projektů. Tradičně se 
naši žáci zúčastnili akce Noc kostelů, 
kam pravidelně přispívají povedenou 
výzdobou výtvarných prací.  

    Žáci 1. stupně si vyzkoušeli jinou 
formu výuky v projektu Sportovně-
branný den. Na žáky čekal orientační 
pochod, mohli si zastřílet ze 
vzduchovky nebo si vyzkoušeli práci záchranářů. Všem zúčastněným moc děkujeme. 

    Deváté ročníky se na přelomu května a června vypravily na tradiční exkurzi do Prahy, 
kde navštívily Pražský hrad, Petřín a další známé památky. Užily si také představení v 
Národním divadle. 

    Den dětí si naši žáci zpestřili návštěvou 102. vojenského praporu. Viděli ukázky 
nejrůznějších zásahů, mohli si prohlédnout vozidla, zasoutěžit, odnesli si i nějaké dárky, 
a hlavně si společně krásně užili svůj svátek. 

     V příjemné atmosféře proběhla recitační soutěž na 2. stupni. Účastníci také mohli 
poprvé zhlédnout divadelní představení „Myši patří do nebe“. Později jej mladí herci 
připravili také pro děti ze školky a 1. stupně.  
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    Ve středu 28. června si žáci 2. stupně mohli vyzkoušet znalostní kvíz. Jednotlivé 
týmy se utkaly nad otázkami z různých předmětů. Všichni účastníci včetně diváků se 
skvěle bavili. 

  Výtvarná exkurze zavedla naše žáky do ostravské galerie Plato, kde si mohli vyzkoušet 
interaktivní program. Následovala tradiční prohlídka města. 

    Tradičně jsme se v úplném závěru školního roku rozloučili s devátými ročníky. Akce 
proběhla ve velice příjemné atmosféře, žáci budou mít určitě na co vzpomínat. Těší nás, 
že všichni absolventi naší školy byli přijati k dalšímu vzdělávání, proto jim popřejme 
mnoho dalších úspěchů. 

     Oldřich Bezdomnikov, ředitel školy 

Kostelečtí učitelé se i v minulém školním roce vzdělávali v zahraničí 

   Naše škola ve školním roce 
2022/2023 úspěšně pokračovala ve 
svém zapojení do evropského 
programu Erasmus+, díky kterému 
se mohli naši učitelé vzdělávat 
v zahraničí. Celkem tak bylo 
Evropskou unií z programu 
Erasmus+ financováno 14 
učitelských zahraničních mobilit. 

    Už na přelomu února a března se 
dva učitelé zúčastnili týdenního vzdělávacího pobytu v rumunské škole ve městě Jibou, 
kde měli možnost porovnat podmínky a styl práce učitelů. Nešlo si nevšimnout velkého 
rozdílu v materiálním a technickém vybavení škol. V tamní škole nebyly např. šatny, 
tělocvična, automatický systém zvonění nebo jednotný informační systém školy. To 
jsou věci, bez kterých si školu v naší zemi pomalu nedovedeme představit.                                    
I přes tyto velké rozdíly je však fungování škol, učitelů a žáků dost podobné.  

   Učitelé tam i na vrzajících parketách vzdělávají své žáky metodami tradičními                      
i moderními, ve třídách se vzdělávají žáci různých národností, i úroveň znalostí                             
a dovedností žáků je v jednotlivých oborech velmi rozmanitá. 
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    V červnu se pak jiný kolega vydal na týdenní pobyt do chorvatské školy na ostrově 
Mljet, kde se týden nejen účastnil vyučovaní jako pozorovatel, ale také sám vedl některé 
hodiny anglického jazyka.  

    Výuka na malé ostrovní škole má obrovský potenciál z hlediska nízkého počtu žáků 
ve třídě (v průměru tam připadá 8 žáků na třídu).  

    Přístup pedagogů k žákům může být osobnější a dají se adresovat individuální 
potřeby každého žáka. Nicméně snahy učitelů někdy naráží na to, že se jedná o ostrovní 
školu, kde většina žáků postrádá motivaci k výkonům. Žáci nemají velké ambice 
studovat, jelikož se vidí v tom, co dělají jejich rodiče – číšníci, servírky, zmrzlináři, 
kuchaři, rybáři či provozovatelé penzionů.   

    Naši učitelé se vzdělávali i během letních prázdnin – celkem 11 učitelů se zúčastnilo 
7 různých kurzů ve 3 evropských destinacích. V chorvatském Splitu si dvě kolegyně 
zlepšovaly své jazykové dovednosti v angličtině, jeden kolega se zúčastnil kurzu 
zaměřeného na tzv. gamifikaci výuky, tedy zapojování různých typů her a programů do 
výuky. Dva učitelé tam ještě absolvovali kurz zaměřený na rozvoj kritického myšlení, 
které je v dnešní době vnímáno jako zvlášť potřebná schopnost. V nádherném prostředí 
islandského Reykjavíku se jeden kolega zúčastnil kurzu zaměřeného na historii                             
a udržitelný životní styl ve spojení s lokálním prostředím. Teoretické bloky výuky byly 
kombinovány praktickými ukázkami, výlety a exkurzemi. A ke konci prázdnin se pět 
našich učitelek vydalo na týdenní kurz anglického jazyka do irského Dublinu. Během 
tohoto kurzu zdokonalovaly své jazykové dovednosti a komunikační konverzační 
schopnosti – a to nejen s lektory, ale také s ostatními účastníky z různých evropských 
zemí. Vzdělávání v zahraničních kurzech má kromě té oficiální vzdělávací složky 
obrovský přínos i v tom, že se učitelé setkávají se svými zahraničními kolegy. Mají 
možnost se s nimi bavit o své práci, porovnat podmínky, které panují ve školství 
v různých evropských zemích, zjistit, co má vzdělávání v různých státech společné                        
a čím se naopak liší. Často se tak vrací se zajímavými postřehy, kterými pak obohacují 
svou výuku.  

Václav Slovák, zástupce ředitele 

MATEŘSKÉ CENTRUM 

    Mateřské centrum má opět nový kabátek. V průběhu srpna pár nadšenců                   
(díky Vám) pomohlo přestěhovat MC do nových prostor. Tato akce by neproběhla 
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bez pomoci Ivči, Barči, Ondry, Janči, Jirky, Lidky, Míši, Peťi, Verči a Kuby, Páji, 
Káji, Lukáška, Káji a Matese, taky Viktora Grumlika z haly a paní Ireny Hynkové. 

    Všechno vybavení se přestěhovalo do nové školy, do prostor bývalých zdravíků, kde 
se od září opět budou moci setkávat maminky. Časy a dny jsou zatím orientační - úterý, 
čtvrtky první školičky a středy mateřská centra.  

    Proběhly dva příměstské tábory 10. - 14. červenec - Survivor pod vedením Verči 
Zapletalové. Zde se 32 dětí vydalo vstříc nepoznanému       Ćekala je výroba triček, 
místní totemy a pokřiky, pokusy s tekutým dusíkem, fyzika, chemie, sucho, bláto, 
dopravní hřiště a výlet do krásného místa v přírode, kousek za Kaplí....  

   Druhý tábor proběhl 14. - 18. srpna - Týden plný zvířátek pod vedením Janči 
Poulíčkové. Na táboře Týden plný zvířátek se 28 děti seznámilo s povoláními okolo 
zvířat, proběhla ukázka policejního psovoda, návštěva pana myslivce a farmy, kde se 
děti projely na koních. Navštívili také ZOO v Olomouci. Poslední den děti hledaly 
poklad, který úspěšně našly. Děkujeme městu Kostelec na Hané za podporu a těšíme se 
na nový školní rok. 

Veronika Zapletalová 

ZDRAVÍCI 

Kroužek Veselá věda 

    Veselá věda probíhá v Kostelci sedmým rokem a vychází tak vstříc požadavkům 
rodičů na bohatší nabídku volnočasových aktivit pro děti. Kromě kroužků zaměřených 
sportovně, umělecky či jazykově, tak mají děti příležitost věnovat se i přírodním vědám. 

Pokusy z chemie, biologie nebo fyziky jsou přizpůsobeny věku dětí /1.stupeň ZŠ/.  

I letos budeme bádat a to ve čtvrtek od 13:15 hodin.  

Začínáme v říjnu, děti si vyzvedávám před školou a nebo přímo v družině. 

    Děti si tak hravou formou spojují zážitky z experimentování na kroužku, se 
zkušeností z běžného života a přichází na kloub tomu, jaké je pozadí a vysvětlení toho, 
co běžně znají a používají. 

  Cílem je poskytnout dětem prostředí, kde mohou svou touhu pro zkoumání světa 
svobodně projevit.  
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    Lektoři jsou průvodci dětí, nabízejí jim osvědčený postup, ale zároveň je podporují v 
experimentování, v objevování vlastních cest. Chybu nehodnotíme jako chybu, ale jako 
příležitost k poučení, ke zjištění, co se stalo a proč. Děti se učí prostřednictvím vlastního 
prožitku a zkušenosti.  

   Věříme, že vlastní zkušenost je silnějším nositelem informací, než sledování toho jak 
pracuje někdo jiný, ať už spolužák, učitel nebo virtuálně v TV či na internetu. 
Přihlašování je již spuštěno na www.veselaveda.cz  

Dětský klub Zdravíci 

    V prostorách ZŠ a MŠ Kostelec 
na Hané provozoval od září 2018 
spolek Zdraví od malička z.s. 
Dětský klub Zdravíci, který byl 
spolufinancován Evropskou unií. 

   Jeho úkolem bylo rozšířit 
kapacitní možnosti stávajících 
školních družin pro děti I. stupně. 
Projekt probíhal do prosince 2022, 
ale klub byl otevřen až do                  
30. 6. 2023, kdy poté ukončil svoje 
pětileté působení.  

   Další výzva Evropského sociálního fondu na podporu dětských klubů nebyla 
vyhlášena a klub tak nebude dál pokračovat. 

   Za těch pět let bylo přihlášeno kolem 200 dětí od 1. - 5. třídy ZŠ, a to nejen do klubu, 
ale i na příměstské tábory, které se konaly v AC Žralok Plumlov, nebo na hřišti v 
Bílovicích a byly pro děti zcela zdarma. Služba byla oblíbená rodiči i dětmi, MŠ a ZŠ 
tak díky ní rozšířilo nabídku a toto dobré spojení se vyplatilo rodičům ve složitější 
situaci na trhu práce. I my se těžko loučíme, prožili jsme spolu s dětmi mnoho krásných 
chvil v pěkném prostředí v dosahu školy, jídelny, knihovny, sportoviště i přírody. 

  Děkujeme všem za spolupráci a budeme se těšit na viděnou na našich letních 
příměstských táborech, nebo jiných akcích pořádaných spolkem Zdraví od malička z.s. 

Jana Krejčí  
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ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST KOSTELEC NA HANÉ 

Světové dny mládeže – Lisabon 2023                                                   

    Na konci července odcestovalo 
patnáct mladých kosteleckých 
farníků spolu s naším knězem P. 
Petrem Šimarou na Světové dny 
mládeže do Portugalska. Připojili 
se tak mezi dalších 3177 českých 
věřících, kteří zavítali na toto 
mezinárodní setkání.  

    Světové dny mládeže jsou 
křesťanskou aktivitou spojujících 
mladé lidi z celého světa – 
katolíky i jiná vyznání. Původním iniciátorem byl svatý Jan Pavel II. První celosvětové 
setkání bylo svoláno v roce 1985 do Říma.  

    Celkem proběhlo již sedmnáct Světových dnů mládeže ve třinácti zemích. Každé 
setkání má své logo, hymnu a motto z Bible. To letošní znělo: „Maria se vydala na cestu 
a spěchala“ (Lk 1,39).  

     Přesun našich poutníků byl letecký, postupně z Prahy do Dublinu a odtud do Porta. 
V portské diecézi strávili přípravný týden s bohatým programem mší svatých, setkávání 
a koncertů. 

    Na rozdíl od některých poutníků ubytovaných jednotlivě v rodinách, byla kostelecká 
skupinka nasměřována společně do velké tělocvičny. Přebývání zde bylo poměrně 
náročné, ale přátelská atmosféra v křesťanském duchu pomáhala zvládnout a překonat 
všechna úskalí.  

   Po týdnu se všichni účastníci vydali do Lisabonu, který se v ten čas stal centrem 
statisíců mladých křesťanů připravených na setkání se svatým otcem Františkem. Našim 
mladým bylo v hlavním městě Portugalska umožněno ubytování ve školní třídě, což už 
bylo místo s poměrně lepším zázemím. Hlavní setkání se soustředilo do parku Tejo, 
ležícího na samém pobřeží Atlantiku.  
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    Při sobotní večerní vigílii a především při nedělní mši svaté, celebrované papežem 
Františkem, zde bylo koncentrováno přes jeden a půl milionu mladých věřících 
rozdělených do jednotlivých sektorů.  

    Všichni byli připraveni na to, že mezi sobotním a nedělním programem budou 
zůstávat ve svých sektorech a také zde i přenocují pod širým nebem. Prostor vyčleněný 
pro české poutníky byl poblíž mostu, který se jim stal nočním přístřeškem. Dočasné 
nepohodlí bylo vyváženo jedinečností situace s neobvyklou možností netradičního 
noclehu za příznivého letního počasí.  

   V pondělí, ve volném dnu, se naše skupinka rozhodla navštívit nedaleké poutní místo 
Fatima a strávit svůj čas v úctě k Panně Marii v místě, kde v roce 1917 došlo k jejímu 
zjevení při takzvaném Slunečním zázraku.  

    Cestování vlakem s přestupem na autobus na vlastní pěst nebylo ani v zahraničí, pro 
aplikacemi vybavenou mládež, ničím složitým a celodenní výlet krásně doplnil velkou 
pouť do Portugalska.  

    Zpětný letecký návrat do rodné vlasti s přestupem ve francouzském Bordeaux 
proběhl bez komplikací a celou skupinku poutníků jsme přivítali 9. srpna zpět 
v Kostelci.  

    Srdečné poselství a pozdravy od svatého otce Františka s nepřeberným množstvím 
zážitků a navázaných přátelství zaplavili všechny rodiny kosteleckých farníků.  

    Kdo chtěl být alespoň vzdáleným účastníkem Světových dnů mládeže, mohl sledovat 
souhrny a přímé vstupy na televizní stanici NOE.  

    V Pozdravech z Lisabonu jsme tak mohli spatřit rozzářené tváře i naši krajánků. Příští 
celosvětové setkání je plánováno až na rok 2027, tentokrát do velmi vzdáleného Soulu 
v Jižní Koreji. Do té doby budou probíhat menší setkání mládeže na celostátních 
úrovních a jedno jubilejní setkání v Římě. 

   Všem, kdo se zapojili do podpory mladých farníků velice děkujeme. Mladým patří 
budoucnost, a pokud je utvářená v duchu křesťanských myšlenek a hodnot, pak nemusí 
být vůbec špatná. 

Za pastorační radu farnosti Jiří Vrba  
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KOSTELEC NA HANÉ – LUKOSTŘELBA 

    Kostelečtí lukostřelci považují venkovní část 
sezony za tu hlavní část sportovního roku, který je 
fakticky rozdělen na venkovní a halovou. Venkovní 
lukostřelecká sezona probíhá od počátku dubna do 
konce října. Venkovní sezona tedy právě vrcholí. A 
dějí se velké věci v lukostřeleckém světě. Letos na 
mistrovství světa v Berlíně vybojovala naše 
lukostřelkyně z Plzně Marie Horáčková titul Mistr 
světa, který je první v novodobé historii ČR. Naši 
lukostřelci se běžně na republikových závodech 
tedy budou potkávat s mistryní světa a olympijskou 
reprezentantkou. 

    Lukostřelecký oddíl v letošní sezoně uspořádal ve sportovním areálu v Kostelci na 
Hané dva lukostřelecké závody. 10.6.2023 a 1.7.2023, kterých se zúčastnilo 60 
lukostřelců.  

    Největší radost jsme měli ze sportovních výsledků našich žáků. V kategorii do 10 let 
se zúčastnila Elena Mlčochová, mladší žáci Barbora Mrázková a Adam Crha a starší 
žáci měli zastoupení v Natálii Skotákové. Všechny děti jsou z Kostelce na Hané                            
a pravidelně trénují pod vedením trenéra Zdeňka Smolky a Karla Böhma. V Kostelci 
na Hané se lukostřelbě daří. A to jsme rádi!  Děkujeme za podporu městu Kostelec na 
Hané. 

    Mladší a starší žáci se ve dnech 10. - 11.9.2023 zúčastnili v Kroměříži Mistrovství 
ČR. TJ Sokol Kostelec se také prezentoval na Dětském dni v Kostelci na Hané na 
počátku léta. LK1997 připravil jedno z mnoha stanovišť, kde si děti mohly vyzkoušet 
tuto krásnou sportovní disciplínu. 

S novým školním rokem lukostřelci rozšiřují tréninkovou skupinu dětí. 

    Když není fotbal, házená nebo florbal pro Vaše dítě to pravé, tak má možnost 
vyzkoušet LUKOSTŘELBU v Kostelci na Hané. Lukostřelecký oddíl LK1997 
v Kostelci na Hané, který vychovává výkonnostní sportovce, rozšiřuje tréninkovou 
skupinu dětí. V případě zájmu zavolejte předsedovi oddílu Ing. Jiřímu Františkovi 
na telefon 606 670 686. 
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     Trénujeme každé úterý a čtvrtek od 16:00 do 19:00 ve sportovním areálu na 
víceúčelové travnaté ploše. Rádi Vás uvítáme. Přijděte se podívat. Děkujeme za 
podporu městu Kostelec na Hané. Více informací najdete na www.lukostrelba-
kostelec.cz. 

  Jiří František 

SAVANA KLUB KUŠÍ 

    Mistrovství světa ve střelbě z polní 
kuše se letos konalo v olympijském 
centru v maďarském městě 
Dunavarsany od 13. do 20. srpna. 
Reprezentaci České republiky tvořilo 
devět střelců.  Pět ze Savany Kostelec, 
dva z Falconu Plumlov a po jednom ze 
Suchých Lazců a Otrokovic.   V závodě 
Duna Cup, který předchází hlavní 
závod, obsadili střelci Savany ty 
nejvyšší příčky. 

1. místo v seniorkách Irena Hynková - 820 bodů a osobní rekord překonaný o 23 bodů 
2. místo Jaroslava Nedělníková - 809 bodů 
V seniorech stříbro získal Josef Nedělník - 820 bodů 
V kategorii žen bronz patří Haně Nedělníkové - 796 bodů 

    V kadetech se Anna Myšková umístila na 5. místě se ziskem 740 bodů a vylepšením 
osobního rekordu v IR 900 o 28 bodů. Česká Republika si z hlavního závodu veze z MS 
v Maďarsku 4 individuální medaile a medaile družstev žen a seniorek.  

Individuální medaile: 

kategorie Junior: 
3. místo Denis Vyskočil (Falcon Plumlov) - 839 bodů  
kategorie Senior: 
3. místo Josef Nedělník (Savana) - 835 bodů osobní rekord vylepšený o 6 bodů 
kategorie Seniorky: 
2. místo Jaroslava Nedělníková  (Savana) - 813 bodů  
3. místo Irena Hynková (Savana) - 807 bodů  
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3. místo družstvo žen ve složení Hana Nedělníková, Sabina Kubesová a Jana 
Vyskočilová  
2. místo družstvo seniorek ve složení Jaroslava Nedělníková, Irena Hynková a Ája 
Kaszonyiová  

     Eliminační závod přinesl spoustu bojů, kde každý dobrý výstřel měl neuvěřitelnou 
hodnotu. V pavoucích se nám podařilo postoupit až do bojů o cenné kovy.  

    Zde závod narušila velká bouře a začátek byl o pět hodin opožděn. O bronz potom 
bojovala Jaroslava Nedělníková, která svou soupeřku z Estonska porazila 6:0 a Josef 
Nedělník, jež s Francouzem prohrál 4:6  

    Finálový souboj si užil Denis Vyskočil z Falconu Plumlov, proti Chorvatské střelkyní 
ale neuspěl 1:5 a Irena Hynková po prohře s domácí střelkyní 3:5 též získala ,,jen“ 
stříbrnou medaili. Premiéru velkých závodů si užila i naše kadetka Anna Myšková, 
která si vylepšila kromě IR 900 i osobní maximum na vzdálenosti 35 a 50 metrů. 

Oddíl Savana KK 

HANÁCKÝ SOUBOR KOSÍŘ 

Tento zpusob letnich dňu zdál se nám jakse nedobré… 

    Letni dňe só za nama. No 
vepadalo to teda ledajak. Nédřiv 
vedra na chcipnóti, nadáváme, na 
te vedra a socho… no a potom 
nám teda tam navrcho vehověle… 
a zas furt pršelo a belo chladno. 
No eště že ož máme me starši 
prázdnine za nama, moc teho letos 
dečka neožele. A ti co potřebovale 
zesict obili, ti to měle ešte horši, 
pokaváď to nestihle před tema 
dišťama… 
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   A co me krojovani, co naše vestópeni v takovym počasi? No tak schválně ktery 
vestópeni sme měle: 

 Májovy slavnosti  Služín. Tam sme bele o teho, jak se kácela májka. Decke je tam 
pohoda a rádi se tam vracíme.  

 Hanácky slavnosti Chropyně. Naposled bele v roce 2019, eště před tym 
covidovym bacilem. Letos ož sme, zaplať Pán Buh, všeci zdravi a odolni, tak je tam 
zase pořádale. Počasi, nálada, vestópeni našech děcek e velkyho sóbora se povedlo. 
A eště jedna rada – Ti, co chodijó krojovani po Chropyni, třeba procházkó kolem 
rebnika nebo mistnich zahrad, ti dostanó štaprlo vechlazené šliovice. Jenom tak, že 
je tam pré mistni ledi rádi vidijó. 

 Žváčkům festival dechovéch hudeb Konice – to belo prvni červnovy vestópeni. 
Hrále tam dechovke Stříbrňanka, Blatnička, Cyrilka ze Slovácka a Holóbkova 
mozeka od nás. Me z Kosiřa sme tam zase předvedle, co se o nás na Hané tancoje. 

 Setkáni Kostelcu v Kostelco nad Labem – tam sme předvedle, jak se tancoje, 
zpivá e mlovi o nás v Kostelco na Hané. Bel to pěkné kos ceste do toť teho Kostelca. 
Autobus odjižděl ož v pul páté ráno. Zešle sme se všeci včas, cesta nám otekla a 
všecko se povedlo. 

 Ptenské Dvorek – Dvoreček radosti – tak to sme se ož přehóple do srpna. Letos to 
belo hodně zajimavy, protože chvilo před tym, než jsme měle tancovat, začalo 
pršet… a další dvě hodine nepřestalo. Děcka ož bele tak orósany, že ož to belo jedno. 
Předvedle svoje vestópeni aji v dešťo. Dospěli sme se zmokle o trocho miň, ale kroje 
se mosele prat všecke. Jedné z nás se rozbile v tym mokro hanácky botke, tož 
tancovala boske. Tož, to sme toť eště neměle ☺ 

 Kojetín Hodovy slavnosti – no tam ož objednale lepši počasí, asi se tam vic modlijó 
nebo majó min hrišniku. Za kamarádama z Kojetina jezdime ož leta a decke tam te 
hode majó správnó nálado aji dobry počasí. 

 Čechy pod Kosiřem – vite, že Čeche vehrále sótěž Vesnica Olomóckyho kraja? 
Starosta e mistni převitale komiso e hejtmana Olomóckyho kraja. Me sme tam 
zazpivale e zatancovale, ať je o takové sláve jak se patři veselo. Držime jim pěsti, 
abe vehrále aji to finále o Vesnico roko 2023 České Republike. 

 Hodovy slavnosti v Kostelco na Hané – vloni se  40. vyroči sóbora spojilo 
s Kosteleckéma hodama a roztancovale sme to. Letos se nám povedlo zase 
zorganizovat folklórni program, ať máme te Hode 2023 krásně vesely, plny lidovéch 
pisniček, krojovanéch Hanáku a ať majó ledi proč jit ven, bavit se a potkávat. 

    A ož se nám přehópl  srpen do záři. Děcka zase pudó do škole, náš sóbor bode 
nacvičovat vestópeni na hodovy slavnosti Bilovice a Prostějovsky hodovy slavnosti, 
kde se mužeme potkat o prvniho burčáka. V záři  bodeme take reprezentovat olomócké 
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kraj o vehlášeni Vesnice roko 2023 v Luhačovicich. Nebo se můžeme potkat na 
Regionálnim dňo železnic v říjno v Čelechovicích na Hané.  

    Krásny dňe naši mili, zachovéte nám přizeň, zustávéte zdravi a mňéte krásny 
podzimni dně!   

    Rádi besme dodale, že ti, kdo be se rádi podivale, jak to o nás na zkóškách vepadá, 
přendite do tělocvicne staré škole v Kostelco, každé pátek od 19:30 tam zkóšime.  
Přivitáme všecke, keři rádi tancojó nebo zpivajó. kosir-kostelec.webnode.cz,                   
tel. 604 767 594 . 

Naděžda Chrástecká Mrázková 

SDH KOSTELEC NA HANÉ 

Vážení čtenáři, 

    léto se chýlí pomalu ke svému konci a rád bych vám přiblížil, co se nového událo na 
úseku požární ochrany v Kostelci. 

    Letní měsíce byly ve znamení účastí na různých slavnostech a soutěžích. V měsíci 
květnu jsme se podíleli na konání okresního kola soutěže v dětském požárním sportu. 
V rámci pořadatelské aktivity jsme společně s dalšími sbory zajišťovali občerstvení po 
oba dva dny konání soutěže. Červen byl ve znamení „Setkání Kostelců“, kterého jsme 
se samozřejmě také zúčastnili. Naše družina vyhrála první místo v soutěži kosteleckých 
hasičských sborů. Ve druhé polovině července jsme přijali pozvání od sousedního sboru 
v Lešanech, kde se konaly oslavy ke 140. výročí založení místního sboru. Zástupci 
našeho SDH se zúčastnili slavnostní schůze, průvodu a kostelecká jednotka společně s 
posádkou zdravotnické záchranné služby předvedli ukázku zásahu u dopravní nehody. 
Poslední srpnovou sobotu jsme společně s Hanáckým folklórním souborem Kosíř 
uspořádali „Den otevřených dveří hasičské zbrojnice“. Zájemci si mohli prohlédnout 
prostory zbrojnice včetně zásahové techniky a vybavení. „Hanáky“ přijelo podpořit 
několik dalších folklórních souborů z okolí. Akci zahájil průvod městem a pokračoval 
vystoupením souborů za doprovodu dechové kapely Vřesovanka. Pro hosty bylo 
připraveno samozřejmě občerstvení. Uspořádání tohoto dne proběhlo za finanční 
podpory města Kostelec na Hané. Mladí hasiči se do prázdnin zúčastnili několika 
soutěží. První bylo již zmíněné okresní kolo v požárním sportu, kdy na 60 metrů s 
překážkami se na bronzové třetí pozici umístil David Kučera. V závěsu na čtvrtém                       
a pátém místě ho nasledovali Matěj Nevtípil a Marie Zapletalová.  
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    Při druhé soutěži „Smržické šedesátce“ si ovšem polepšili, kdy David Kučera obsadil 
druhé místo a Maruška Zapletalová čtvrtou příčku. Ke konci června ve stejné disciplíně 
David Kučera obhájil v Určicích opět druhé místo. Velice nás těší úspěšnost našich 
svěřenců, kteří příkladně reprezentují kostelecký sbor, ale i samotné město Kostelec na 
Hané. Osobně doufám, že s postupem doby se někteří z nich zařadí i do zásahové 
jednotky, která novou krev velmi potřebuje. 

    Když už jsem zmínil zásahovou jednotku, tak bych i zde přidal několik řádků.                                
I nadále se všichni podílíme na zajištění pohotovostní služby k zabezpečení okamžitého 
výjezdu. V rámci těchto služeb provádíme různé administrativní úkony spojené s 
činností a také běžnou údržbu na technice a ostatním vybavení. S nadcházejícím létem 
přicházejí i události spojené s tímto obdobím. Opakovaně jsme vyjížděli k likvidaci 
obtížného hmyzu a vlivem vysokých teplot došlo i na požáry polních plodin. Nejvíce 
nás prověřilo pondělí 24. července, kdy hořelo napříč celým okresem a jednotky musely 
k událostem přejíždět i na větší vzdálenost. Na konci července došlo k dalšímu velkému 
požáru. Po dvou letech hořelo opět v obci Držovice. Dvacet minut před půlnocí se 
roztočila siréna vyhlašující požární poplach v Kostelci. Jednotka vyrazila se dvěma 
zásahovými vozy do Držovic, již ve druhém stupni požárního poplachu, aby posílila 
zasahující jednotky u požáru přístavku rodinného domu. Zásah trval až do ranních 
hodin. 

    Ve středu 26. července členové jednotky uctili nástupem a minutou ticha památku 
příslušníka HZS Středočeského kraje, který zemřel tragicky při plnění služebních 
povinností. V rámci vozového parku došlo k obměně velitelského automobilu Škoda 
Octavia za novější vůz Fabia Combi, který byl získán bezúplatným převodem od HZS 
Olomouckého kraje. Staré vozidlo bude následně odprodáno.  

    Všem přejeme poklidné prožití končícího léta a s ním spojených krásných slunečních 
dnů.  

Michal Pospíšil, jednatel SDH KnH 

STROM HRDINA 2022 

    Možná jste minulý rok ve zpravodajství zaznamenali, že náš nejstarší strom 
Kostelecká lípa, získal v anketě Strom roku čestný titul Strom hrdina 2022.  
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    Pokud Vám tato informace unikla, 
tak věřím, že nyní zcela jistě 
nepřehlédnete změny, které u ní v 
posledních měsících proběhly.  

    Na základě nominace ve zmíněné 
anketě a výhře přiloženého projektu 
soutěže Ondrášovka, bylo možné 
získat prostředky na adekvátní péči. 
Výška lípy byla před lety výrazně 
snížena z důvodu přítomnosti 
rozsáhlé dutiny.  

    Hmotnost ponechaných větví již nepředstavuje riziko rozlomení a na svoje stáří strom 
reagoval až překvapivě vitálně. Nový obrost je teď to nejcennější, co lípa má a ztrátou 
třeba jen části dojde k výraznému oslabení jedince.  

    Takovéto staré a výjimečné stromy si ale zaslouží i jinou větší péči. V případě naší 
lípy bylo třeba odstranit navážku materiálu a chodník, který ji sevřel kmen a zamezil 
růstu kořenů. Zhruba půl metrová vrstva štěrku, betonu, cihel a odpadu byla nahrazena 
kompostovanou hrabankou, která působí podobně jako substrát pro vaše rostlin. 
Vzniklý prostor byl ohraničen plůtkem z kůlů a lana. Aby se zcela vyloučilo rozlomení 
byly instalovány podpěry pod dvě nejvíce rizikové větve. Nakonec byly také šindelem 
zastřešeny otvory do dutiny proti zatékání vody. Soubor těchto opatření představuje 
nejlepší péči, kterou strom potřeboval k vytvoření adekvátních podmínek pro 
následující desetiletí. Jako poslední krok je třeba už jen uvědomit si jeho kulturní 
hodnoty a být na tuto naši nejstarší žijící pamětnici náležitě hrdý. 

Karel Novák 
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Dětský den - 4. června 2023

Setkání Kostelců - 24. června 2023

ZŠ - znalostní kvíz Kroužek Veselá věda
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VE VAŠEM DOMĚ
vysokorychlostní Internet

588 882 111

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 16 Mbps

PŘIPOJENÍ
o rychlosti 22 Mbps

AKTIVACE
přípojky

330,-

490,-

1,-

www.infos.cz INFOS Art, s.r.o. Barákova 5, Prostějov
Tel: 588 882 111, e-mail: infos@infos.cz

garantovaná stabilita bez výpadků spojení

3 měsíce připojení zdarma

připojení bez omezení a bez aplikace FUP

možnost zřízení pevné telefonní linky zdarma

letak-a5-nooptika-blue-2-01-2018.indd   1 5.1.2018   12:59:55Kostelecké novinky č_3_2023 obal sazba.indd   1 18.09.2023   13:06:02


